



В НЕСКОЛЬКО СТРОК

\*\*\*

ОФИЦИАЛЬНО

## РЕШЕНИЕ ОБЛИСПОЛКОМА № 180 ОТ 1.04.91 г. "О ПРАВИЛАХ УЧЕТА ГРАЖДАН, НУЖДАЮЩИХСЯ В УЛУЧШЕНИИ ЖИЛИЩНЫХ УСЛОВИЙ, И ПРЕДОСТАВЛЕНИИ ЖИЛЫХ ПОМЕЩЕНИЙ В ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ"

### ОСНОВНЫЕ ПОЛОЖЕНИЯ

...п. 3. Считать утратившим силу постановление исполнительного комитета областного Совета народных депутатов и президиума областного Совета профессиональных союзов от 12.11.84 г. 604 "О порядке учета граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий, и предоставлении жилых помещений в Иркутской области".

п. 4. Правила (от 1.04.91 г. 180) вступают в силу с момента опубликования в печати.

п. 7. Нуждающимися в улучшении жилищных условий признаются граждане:

а) имеющие обеспеченность жилой площадью на одного члена семьи менее 12 кв. м независимо от степени благоустройства жилого помещения (дома).

Независимо от размеров занимаемого жилого помещения признаются нуждающимися:

б) проживающие в жилом помещении (доме), не отвечающем установленным санитарным и техническим требованиям (по заключению соответствующих органов); к числу непригодных относятся дома: каменные с износом более 70%, деревянные с износом более 65%;

в) проживающие в квартирах, занятых несколькими семьями, если в составе семьи имеются больные, страдающие тяжелыми формами не-

которых хронических заболеваний, при которых совместное проживание с ними (по заключению учреждения здравоохранения) в одной квартире невозможно;

г) проживающие в смежных неизолированных комнатах по две и более семей, а также когда в одной комнате проживают лица разного пола, кроме супругов;

д) проживающие в служебных квартирах;

е) проживающие в общежитиях, за исключением сезонных и временных работников, лиц, работающих по срочному трудовому договору, а также граждан, поселившихся в связи с обучением;

ж) граждане престарелого возраста, не имеющие возможности по состоянию здоровья содержать личный жилой дом или другое жилое помещение;

з) проживающие на условиях под найма в домах государственного и общественного жилого фонда, либо найма в домах жилищно-строительных кооперативов, либо в домах, принадлежащих гражданам на праве личной собственности, не имеющие другой жилой площади;

и) инвалиды Великой Отечественной войны, семьи погибших воинов и приравненные к ним в установленном порядке лица, проживающие в неблагоустроенном жилищном фонде.

По решению трудовых коллективов предприятий и организаций в коллективных договорах могут уста-

навливаться для новаторов и передовиков производства, а также работников, длительное время проработавших на предприятии, в организации, иные основания для признания их нуждающимися.

п. 18. Право состоять на учете нуждающихся в улучшении жилищных условий сохраняется за гражданами до получения жилого помещения, соответствующего норме, за исключением нижеперечисленных случаев.

Граждане снимаются с учета нуждающихся в улучшении жилищных условий в случаях:

а) улучшения жилищных условий, если жилая площадь на каждого человека семьи составляет 12 и более квадратных метров и отпали другие основания для предоставления жилого помещения;

б) выезда на другое постоянное место жительства;

в) выявления в представленных документах не соответствующих действительности сведений о нуждаемости в улучшении жилищных условий, послуживших основанием для принятия на учет, а также неправомерных действий должностных лиц при решении

вопроса о принятии на учет;

г) прекращения трудовых отношений с предприятием, учреждением, организацией, если они состоят на учете по месту работы и никто из членов их семей не работает на этом предприятии, в учреждении, организации, кроме случаев увольнения в связи с уходом на пенсию по

возрасту, инвалидности, сокращением штатов.

Не могут быть сняты с учета нуждающиеся в улучшении жилищных условий семьи, потерявшие кормильца, состоявшего на учете.

п. 38. Предоставляемое гражданам для проживания жилое помещение должно быть благоустроенным применительно к условиям данного населенного пункта, отвечать установленным санитарным и техническим требованиям.

Жилое помещение предоставляется гражданам в размере не менее 12 кв. м.

В отдельных случаях с согласия граждан допускается предоставление жилой площади менее 12 кв. м без снятия с очереди.

п. 39. При предоставлении жилых помещений не допускается заселение одной комнаты лицами разного пола, кроме супругов.

Жилое помещение предоставляется с учетом состояния здоровья граждан и других заслуживающих внимания обстоятельств.

Не подлежат заселению квартиры двумя и более семьями.

С полным текстом постановления 180 от 1.04.91 г. вы можете ознакомиться в газете "Восточно-Сибирская правда" 12 от 12.06.91 г. и далее.

По всем неясным вопросам обращаться в профсоюзные комитеты

### Как жить в рынке. МАЛЕНЬКАЯ "НАДЕЖДА" ДЛЯ АНГАРЧАН

Переходный период, когда уже нет социалистического планирования, а капиталистическое изобилие еще не наступило, тяжело ударило по населению. Могучим ураганом с полок магазинов смело все товары: одежду, обувь, мебель, продукты. Люди не знают, как они будут жить дальше, что они будут надевать, чем питаться. И все уповают на то, что наша промышленность вот-вот повернется-таки лицом к человеку. И промышленность пытается делать. Правда, пока она вернулась в средневековье, во времена натурального обмена, стыдливо назвав эту метаморфозу "бартером". Но что сделаешь, только бы успокоить своих рабочих, только бы обеспечить их самым необходимым. А то, что где-то там, в далекой Тьмутаракани еще больше пустуют прилавки, так до этого ли?

Совершенно иному пути пошли ангарские швейники. Действительно повернувшись лицом к покупателям, они взяли и открыли в городе свой фирменный магазин "Надежда", где совместно с родственными предприятиями

Братска и Усолья развернули торговлю теми товарами, что производят сами. Любопытное это зрелище - магазин "Надежда". Маленький зал, к тому же наполовину разделенный прилавком. Там, за барьером, соблазнительные для женщин и мужчин товары: платье, пальто, детские куртки и т. д. И очередь, большая, забывшая все свободное пространство. В основном женщины, но и много мужчин. Все хотят купить.

А как с ценами? Я заинтересовался об этом в отделе сбыта Ангарской швейной фабрики. И вот что мне ответили:

- Мы продаем по обычным ценам. Так, пальто зимнее женское с норкой стоит от 700 до 1000 рублей в зависимости от фасона. Куртка детская, изготовленная из смесовой ткани, стоит 50-60-70 рублей. Так же сравнительно недорого идут товары, изготовленные братьями и в Усолье.

- Содержание магазина идет за чей счет?

- Зарплата продавцов идет от нашей фабрики.

Как жить в рынке? Многие сейчас задают этот вопрос. Можно ждать, когда все само образуется, все наладится. А можно и так, как поступают швейники: не ждать, самим создавать рыночные структуры, ибо свой салон-магазин, пусть он даже и маленький, - это все же лучше, чем возить товары за тридевять земель по указке госнаба и себе в убыток. Ведь рынок - это наибольшая выгода. А что может быть выгоднее работы на родной город?

П. РУБАХИН.

### Лето в разгаре

## Отдыхаем в "Строителе"

И на втором сезоне в пионерском лагере "Строитель" ребята отдыхают с удовольствием. Еще бы, ведь здесь есть все, чтобы чувствовать себя хорошо и свободно.

Возрастной контингент ребят в лагере разный: от 6 до 17 лет. И они здесь не только отдыхают, но и трудятся. Те, кто постарше, сажают в кооперативе "Ладога" рассаду, работают на пивзаводе, на заводе бытовой химии, выезжают в Савватеевку на прополку в поле. А малыши старательно чистят территорию лагеря, а это 24 гектара! Все это они делают до обеда, ну а после ходят купаться, загорать, проводят очень интересные игры, например, День Не-

птуна, День индейца, День телепередач, артоло, КВНы.

Ну а как приятно в жаркую погоду окунуться в бассейн, поплескаться в прозрачной голубой воде!

Отдыхают в лагере и детишки из интерната, из специализированной школы. А им вдвойне нужна забота и от воспитателей, и от медперсонала.

Разъехавшись по домам после лагерной смены, девчонки и мальчишки еще будут долго вспоминать веселые беззаботные дни долгожданного лета.

Е. ВОЛКОВА,  
абитуриент ИГУ.

Курильщики уже привыкли к предупреждающим надписям на пачках с папиросами и сигаретами "Курение вредит Вашему здоровью" и "Минздрав предупреждает: курение опасно для Вашего здоровья".

Но с недавних пор на некоторых табачных изделиях появилась новая надпись. Пачку "Беломорканала" Ленинградской фабрики им. Урицкого теперь украшает такое изречение: "Не курите в присутствии детей".

По-видимому перенос внимания с нынешних курильщиков на подрастающее поколение говорит о том, что антитабачная кампания дает собой. Ведь, судя по надписи, Минздрав "махнул рукой" на вредную привычку взрослых и теперь заботится только о детях. Посмотрим, что из этого выйдет?

\*\*\*

К сведению ангарчан, потребляющих сегодня жидкость под названием пиво. Директор пивзавода С.А. Родионов очень обеспокоен качеством своей продукции по причине отвратительного солода и обещает в ближайшее время исправить положение. Наберитесь терпения, мужчины, и не ругайте товарища Родионова. Он же солод не выращивает. Однако когда в очередной раз купите дрянное пиво, напомните директору, что рубль за литр - цена неприемлемая, а вот за полтинничек сойдет.

\*\*\*

Продолжают загораться отечественные телевизоры. 11 июля в шестом часу утра пожарные были вызваны по адресу: 29 микрорайон, дом 10"Е", кв. 27, где проживает тов. Черных, у которого загорелся цветной телевизор марки "Рубин-110". Причина - короткое замыкание.

\*\*\*

Почти в то же время на заводе химических у цеха №4 на втором железнодорожном пути произошел пропуск серной кислоты из цистерны (ориентировочно вылилось 700 кг). И здесь не обошлось без помощи пожарных. Для осаждения облака пожарные применили стволы-распылители. Причина пропуска - коррозия железной цистерны, что является не такой уж и редкостью, как и самовозгорающиеся телевизоры.

По фактам работал Ю.Иванов

### НА СЪЕЗДЕ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РСФСР

## ПАРЛАМЕНТ ВСЕ ЕЩЕ БЕЗ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ.

Как и предвиделось, самым легким делом на съезде оказалось выбрать председателя Верховного Совета. И пятницу, и субботу депутаты были заняты голосованием по этому вопросу.

После первого тура больше других получили голосов С.Бабурин и Р.Хасбулатов. Однако второй тур голосования не дал победы ни тому, ни другому.

Не принесли победы этим претендентам и повторные выдвижения и голосования. Опять С.Бабурин - 462 голоса "за", С.Хасбулатов - 405.

В понедельник депутаты продолжили попытки решить, наконец, эту проблему.

Тем не менее выборы председателя ВС РСФСР не закончили от депутатов других вопросов. Утверждения в должности премьер-министра РСФСР И.Силев. Заслушана информация Кулика, заместителя председателя Совета Министров РСФСР о состоянии дел в агропромышленном комплексе.

Н. БАРХАТОВ



С первого сентября СПТУ-32 перестанет существовать как училище. В этот день распахнут двери новый тип учебного заведения — технический лицей. Для кого-то эта новость, может быть, и не будет новостью, потому как и лицей, и колледж уже существуют в нашем городе, однако то, что по сути создала творческая группа преподавателей во главе с заместителем по учебно-производственной работе А. В. Семеновым, станет новой, никогда не применявшейся до этого в профессиональной школе города формой обучения.

70 лет советская педагогика была авторитарной. В основе ее лежали нормы, догмы, каноны, которые выработались за эти годы обществом и которыми нельзя было нарушать.

К сожалению, до сих пор в учебных программах СПТУ существует дисбаланс, нет точных критериев, как и чему учить. Произошел формальный перенос общеобразовательного цикла в учебные программы училища, из-за этого межпредметные связи, ориентированность были искусственными и как бы высосаны из пальца.

Не секрет, что большинство ребят идут в СПТУ получать профессию, но снова сталкиваются с системой общеобразовательного цикла, из-за которой подросток ушел из школы.

Среднее профессионально-техническое училище для педагогов общеобразовательной школы в большинстве случаев — это «сливной бачок», сюда сплавляют ребят, с которыми есть проблемы. Это «чистильщик» педагогического брака школ, родителей, который в большинстве случаев, надо признать, удаётся исправить.

Систему, которую хотят создать в техническом лицее, будет отличать гуманистический подход, т. е. равноправие преподавателя и ученика. Их отношения помогут сломать стереотип мышления и на первое место будут поставлены интересы, настроения, чувства, желания ученика. Это даст возможность поднять приоритет училища, увлечь ребят, дать толчок для их развития.

Творческая группа педагогов училища посчитала, что вывеску сменить всегда очень просто, но

важно, чтобы она отвечала содержанию, поэтому был заключен договор с НИИ профтехобразования Академии педагогических наук СССР в г. Ленинграде, дабы под руководством ученых осуществить переход на новый тип обучения.

♦ ВНИМАНИЕ, ЭКСПЕРИМЕНТ!

# РЕНЕССАНС ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ШКОЛЫ

Технический лицей — это перспектива, хотя уже в этом году на бумаге есть все, что соответствует этому учебному заведению. Только, как считает Владимир Александрович Семенов, на практике это произойдет поэтапно, а в конце учебного года подводятся итоги.

С сентября уже будут введены три альтернативные программы обучения. По первой, как и прежде, за три года ребята получают рабочую специальность. Четырехгодичный курс обучения даст возможность получить более высокий разряд, потому что в программу включены лекции по теоретической механике, по металловедению, сопломату, самостоятельная практика на базовом предприятии. Третья учебная программа — самая сложная и серьезная, потому что обучение на 3—4 курсах ведется полностью по программе технического вуза, и после окончания технического лицей ребята продолжат учебу по специальности ПГС в вузах гг. Иркутска, Свердловска, Приморского края, в техникумах Улан-Удэ.

Введение интегрированных программ, сведение в один курс трех и более предметов даст возможность выделить больше часов на практику, ввести новые учебные материалы. Например, химия, биология, экология будут преподаваться на одном уроке. Устранение дублирования, соответствие по содержанию и по времени изучения теоретически-

специальных предметов и производственного обучения, разработка учебных программ, содержание которых обеспечивает формирование базисных естественно-математических знаний, умений и навыков было отмечено в рецензии научно-исследовательского института как существенное достижение. Таким образом, из 28 предметов общеобразовательного цикла осталось только 15.

Кроме того, коллектив педагогов считает, что их будущие учащиеся — это цвет нации, в которую надо вложить культуру, литературное наследие России, создать настоящую техно-

кратию общества, именно поэтому введено в обучение трехгодичное изучение иностранных языков, изучение произведений мировой и отечественной литературы, которые незаслуженно были опрысканы от любителей литературы (Ю. Олеши, М. Булгаков, М. Цветаева, А. Ахматова, А. Платонов, Б. Пастернак). Программа нацелена на демонстрацию многообразия литературных идей, стилей, образов.

Естественно, повысились и требования к преподавателям, к их самообразовательному уровню, к саморазвитию, квалификации педагогов. Ведь человек умственно стареет, если живет прежними стереотипами и не стремится быть лучше. В лицее за оценку педагогического труда решено взять творчество, вдохновения, свободу. Контрактная система найма на работу, конкурсный отбор преподавателей не позволят здесь работать бездарю.

Переход с нового учебного года на 5-дневку создаст условия для нормального, незаорганизованного общения педагога и учащегося, возможность больше посещать выставки, театры, концерты, заниматься туризмом.

Открытие в нашем городе технического лицей — это ренессанс развития личности, ренессанс педагогического труда, ренессанс новых отношений между педагогом и учеником. Это конец недоверию и сомнениям. Это возможное рождение в стенах советской профессиональной школы Человека, Гражданина, Рабочего.

Е. ВЕНДЕРОВА.

Публикация материала В. Курьянинова о первом забастовщике в Ангарске натолкнула автора сегодняшних заметок взглянуть в историю забастовок в нашей стране, о которых умалчивалось. И хотя упоминаются лишь два года, они дают представление о том, что и в то время люди не мирились с существующими порядками.

# ЗАБАСТОВКИ

(ХРОНИКА СОБЫТИЙ)

♦ В конце января 1979 г. в Ленинграде полтора дня забастовал инструментальный цех завода «Ленинец». Его старший мастер Евгений Ниллов был несмерть избит милицией, которая дала о его смерти ложное сообщение. Цех требовал расследования дела и наказания виновных. В результате начальник милиции города и прокурор явились на завод и признали вину двух милиционеров.

♦ В 1979 г. в Гомеле из-за снижения расценок была забастовка на заводе «Гомсельмаш». Рабочие направили свои требования в ЦК КП Белоруссии. Забастовка кончилась, когда по распоряжению обкома рабочим выплатили деньги по прежним расценкам. КГБ вел расследование, но зачинщиков не нашел.

♦ В июне 1979 г. в Кокшетау в Эстонии вспыхнула забастовка из-за условий труда на разработках сланца. Волнения были подавлены карательными войсками, которые избивали рабочих дубинками.

♦ 10 августа 1979 г. в Тольятти поперек ворот автопарка был поставлен автобус «тармошка», и более 200 автобусов, которые доставляли рабочих на ВАЗ, не вышли на линию. У ворот пикетировала группа из 15—20 шоферов-активистов. У них на бумаге был изложен перечень 15

требований об упорядочении выплаты зарплат, о снятии начальника их участка, о наказании бастующих. Администрация пыталась вывезти автобусы с помощью штрайкбрехеров, но пикеты их в автопарк не пустили. Поскольку каждый час простоя ВАЗа приносил миллионные убытки, администрация пошла шоперам на уступки.

♦ В начале 1980 г. в Минске из-за снижения расценок была забастовка на радиозаводе. Сначала требования рабочих были удовлетворены, но через неделю расценки были снова снижены, а три или четыре организатора забастовки арестованы.

♦ В марте 1980 г. в Минске из-за задержки с выплатой зарплаты отказались работать два цеха на тракторном заводе. Было созвано общее собрание, на котором начальство уверало, что произошло недоразумение. Зарплату выплатили, но через некоторое время КГБ арестовало зачинщиков.

♦ В начале мая 1980 г. в Тольятти снова бастовали шоферы автобусов и часть рабочих ВАЗа в связи с ухудшившимся продовольственным снабжением.

♦ 8—9 мая 1980 г. из-за нехватки продуктов была забастовка на Горьковском автозаводе. Было распространено

около 2000 листовок с призывом прекратить работу. Знаменательная часть рабочих последовала призыву, и снабжение продовольствием было улучшено. Впоследствии четыре человека были арестованы.

♦ В начале июля 1980 г. в Минске была двухдневная забастовка на заводе холодильников. Были выставлены требования экономического порядка, которые администрация согласилась выполнить. Трое организаторов были уволены с завода «по собственному желанию».

♦ Летом 1980 г. в Мурманской области произошла забастовка на комбинате «Печенганиксель». Рабочие остановили печь, что в свою очередь прервало весь производственный процесс.

♦ 1—2 октября 1980 г. в Тарту бастовали около тысячи человек на машиностроительном заводе. Завод не мог выполнить квартальный план из-за отсутствия поставок, в результате чего рабочие были лишены премиальных. Они протестовали, так как план был выполнен не по их вине. Прибывшая из Москвы комиссия снизила план задания числом, и 8 октября рабочим получили премиальные.

Подготовил секретарь МК АПРМ СОЦПРОФ С. ПОПОВ.

♦ ЧИТАЯ ПОЧТУ

НИЧЕГО не изменила перестройка в нашей жизни, замешанной, закрученной, втиснутой в жесткие рамки многочисленных «нельзя» и «не положено». Сколько нервов и времени, в конечном счете здоровья, отнимают у нас многочасовые хождения по разным инстанциям, чтобы решить порой крохотный вопрос, не требующий ни с чьей стороны больших усилий. Стоит лишь вникнуть в существо да захотеть помочь человеку. ...На прошлой неделе позвонила женщина (за прорвавшимися эмоциями упустила спросить у нее фамилию): сын вернулся после службы в армии, его не прописывают в той квартире, где он родился, вырос и откуда его проводили служить Родине. В чем причина? Оказывается, нужно

женщина, которая провела их к другому мастеру, та внимательно выслушала, все поняла и тут же подписала. В ответ на благодарности недоуменно подняла глаза: «Да за что?» Следом, тут же зашли снова к начальнику, она тоже подписала и долго сотовала на трудности в своей работе.

Выходит, все можно сделать быстро, без нервотрепки, если вникнуть. Если по-человечески. Но почему не сразу?

Ну, а хождения Морозовых на этом не закончились. Еще нужны подписи юриста ЖЭУ, это в 22 микрорайоне, а прием лишь в понедельник и среду с 13 до 17 (когда все мы работаем), начальника ЖЭУ, юриста объединения «Ангарскнефтеоргсинтез», начальника ЖКУ объединения, бюро обмена, где следует за-

# В ТИСЦАХ ИНСТРУКЦИЙ

разрешение отца, который в 3-месячной командировке. А что такое в нашей стране без прописки? Это — не устроиться на работу. И это — остаться без талонов на питание.

До ЖЭКа-13 ЖКУ объединения «Ангарскнефтеоргсинтез», где проживает позвонившая женщина, дозвониться я не смогла в течение нескольких дней и потому ничем не смогла помочь ни ей, ни десяткам других людей, оказавшихся в подобной ситуации.

Из этого же разряда и вопрос из письма Л. Д. Морозовой: «Мы с мужем и сыном (23 года) живем в 2-комнатной квартире в 10-м микрорайоне. Мужу выделили комнату в 51-м квартале (для улучшения жилищных условий). На семейном совете мы решили, что в эту комнату перейдет жить сын с женой, а мы с мужем останемся в прежней квартире...»

Обычная, нормальная житейская ситуация, которая могла бы так легко разрешиться. Но какой огород предстояло сначала нагородить! Читаю в письме: «Мужу выписаться в 10-м микрорайоне, прописаться в комнату в 51-м квартале и получить ордер. Сыну выписаться в 10-м микрорайоне и прописаться в комнату. Мужу в это же время выписаться из комнаты в 51-м квартале и прописаться вновь к себе же в 10-м микрорайоне...»

Все это не так-то просто и быстро. Для этого нужно идти: 1) в бюро обмена взять карты; 2) в ЖЭК-2 квартала 51, чтобы подписать документы у мастера, паспортиста, начальника. Если они на месте и в хорошем настроении, значит, вам повезло. (Морозовы в рабочее время сумели подписать до обеда — считай, повезло); 3) идти в ЖЭУ (15 микрорайон) и там тоже все подписать у мастера, паспортиста и начальника. И вот тут, видимо, у мастера было плохое настроение: «Она встретила нас упрямом, что знает она таких, которые спекулируют квартирами, и ходить платить за нас в суд не собирается. Наши объяснения, что мы никогда не выезжали и не выезжаем, на нее не действуют. Муж сказал, что напишет жалобу. О, теперь уже рев: вы мне угрожаете! Все! Будет время — придет, посмотрит квартиру и тогда подумает. Сцена умиления продолжилась в кабинете начальника, где нам повторили, что мастера мало получают, что не могут каждому верить и за каждого платить...»

Дважды побитые, оскорбленные вышли Морозовы из ЖЭКа с одним вопросом: за что? И тут, на их счастье, выходит из этого же ЖЭКа

платить деньги и написать, что все согласны на обмен и претензий никто друг к другу не имеет. И все это называется родственным обменом.

В конце своего письма Л. Д. Морозова взывает к нашим народным депутатам: «Потратить время, подумайте, как избавить нас от этих нелепых инструкций. Объясните все ЖЭКи обслуживать нас в наше рабочее время. Дайте нам хоть некоторые блага!»

Я так подробно остановилась на этом письме, потому что ситуация, в нем описанная, типичная для нашей действительности. Куда ни кинься у нас, всюду потребуют справки, подписи, справки на справки. И ходи, сиди в разных очередях часами — зато впечатление, что все работают, все при деле.

«Я приехала к родителям в гости с детьми в Крайнего Севера, — пишет Л. И. Барменко. — Оказалось в вашем городе не любят гостей. Цельный час меня гоняли из кабинета в кабинет в исполкоме. В каждом приходилось объяснять, кто я, зачем приехала, почему именно в Ангарске. На мой вопрос: «Как же быть? Чем кормить детей?» — ответ: «Питайтесь с рыбки», сейчас везде все дорогое. Но я не дочь миллионера, в всего лишь медсестра, и не могу себе позволить такую «малость», как питаться с рыбки».

Ежегодно тысячи людей с наступлением лета перемещаются в разные концы страны — едут в отпуски, навещают родственников, да мало ли какие причины заставляли человека сменить место! 3—4 года назад, в самом начале перестройки, для осуществления этого желания требовалось одно — деньги, и позвонить, куда хочешь, кроме, конечно, заграничных. Теперь, увы! Деньги превратились в пустые бумажки. И проблема питания для приезжих превратилась в неразрешимую не только в Ангарске. В Свердловске (я там часто бываю) та же талонная система, на гостей она не распространяется. Только что сообщила знакомая, побывавшая в Ташкенте: «К магазинам не подходи, для приезжих — только рынок».

Как выйти из этого тупика? Не дать усилиться антагонистическим отношениям между людьми, да просто помочь — еще одна задача для народных депутатов. Ведь не должны же мы порвать все связи с детьми, близкими людьми, друзьями, живущими за пределами города, только потому, что не можем разделить с ними случайный кусок колбасы или масла. Печально, если Ангарск утратит славу гостеприимного города.

Н. УРАЛЬСКАЯ.



ЗА ЧЕТВЕРТЬ века из стен школы-интерната № 7 вышло 635 выпускников 10-х классов и 1218 — восьмиклассников.

Первый выпуск 1968 года вел переключку с последующими выпускниками, среди них врачи, воспитатели, рабочие, геологи, летчики, строители, учителя, инженеры, капитаны дальнего плавания. Многие прибыли на юбилей со своими детьми, чтобы показать свой родной дом, который дал им путевку в жизнь. Тогда воспитанников было 525 человек, сейчас — 207 человек, благодаря созданному фонду по защите детей многие из них проживают в своих семьях, другие дети обрели новые семьи. Конечно, великолепные бытовые условия, хорошая оснащенность кабинетных классов, учебных мастерских разительно отличаются от первых лет существования школы-интерната. А вот дружба и сплоченность воспитанников в те годы были ярче, об этом говорили выпускники-ветераны. Всеми отмечалось заботливое отношение и постоянное внимание к ним. Много теплых слов говорилось в адрес педагогического коллектива.

От всего сердца самые искренние слова были сказаны коллективом работников школы-интерната и выпускниками-питомцами в адрес чуткого и отзывчивого человека, первого директора школы-интерната № 7 Юрия Григорьевича Насырова, который для многих стал родным и близким человеком. Для него всегда главным было здоровье детей, поэтому он придавал большое значение урокам физвоспитания, спорту, гигиене детей, следил за их осанкой. Всегда, если ребенок совершит проступок, в первую очередь выслушивал ребят, затем выслушивал педагогов. Допоздна задерживался на работе, даже в воскресные дни не раз бывал в интернате, и первый вопрос его был: «Все ли в порядке? Как дети?»

Всех детей он знал по именам. Большое внимание уделял рациону питания, советовался с детьми в составлении праздничного меню, уделял внимание сер-

вировке стола, здоровому быту, был строгим, требовательным, но справедливым. Хороших учеников всегда поощрял, многие из них выезжали на летние каникулы отдыхать к Черному морю.

Надо сказать, что и сейчас в летние каникулы дети оздоравливаются в пионерских лагерях. Ходят в туристические походы, занимаются краеведческой работой по сбору интересного материала о своем крае. Лучшие ученики поощряются туристическими поездками, маршрут которых разнообразен, но обязательно связан с изучением исторических и памятных мест своей Родины.

С его помощью хороший библиотечный фонд был создан бывшим библиотечником А. М. Сысолокиной. Когда ее не стало, Юрий Григорьевич в траурной речи говорил о большом вкладе Антонины Максимовны в созда-

вал кадры, умел спросить за свое дело, но не забывал похвалить, когда это нужно. Прежде всего он спрашивал с себя, потом с остальных. Дважды уходил из интерната № 7 заведующим горно и дважды возвращался в интернат.

Завуч школы-интерната № 7 Г. Д. Лучко говорила о чистоте помыслов и дел Юрия Григорьевича, о его доверии и вере людям, а старший воспитатель Е. Н. Иванчева сказала, что он ко всем мероприятиям подходил с нравственно высоких позиций, огромное значение придавал выпуску школьной газеты, проведению школьной линейки.

— А как тщательно он готовился к любому выступлению! — говорит Г. С. Сагирова (преподаватель математики). — Если это выступление было о мужестве, то учил детей мужеству на положительных примерах. Всегда был опрятен, аккуратен. Юрий Гри-

## ЕГО ЛЮБЯТ И ПОМНЯТ

Торжественно и до глубины сердца волнуяще школа-интернат № 7 отметила свое 25-летие.

Со всех регионов Союза на юбилей прибыли бывшие воспитанники интерната, представляя единую семью. Много поздравительных телеграмм пришло в адрес юбиляров от выпускников, которые не смогли прибыть на юбилей.

ние библиотеки, и что отныне библиотека будет носить имя А. Сысолокиной.

Искренне трогательное признание было сказано питомцами-ветеранами в адрес Юрия Григорьевича, который научил их жить и побеждать трудности, не теряться в экстремальных ситуациях. Школу Ю. Насырова прошли и педагоги, которые многое рассказали о нем.

А. Ю. Лаптев (директор школы-интерната № 7):

— Интернат — это его детище, где в общей сложности Юрий Григорьевич проработал 15 лет директором. Он формиро-

горьевич волевой человек! Он никогда вгорячах не обидит ни взрослых, ни детей, жил жизнью интерната. Судьбы ребят в себе вынашивал. Запрещал нам своих детей приводить в интернат, чтобы не травмировать детей-сирот.

Г. Б. Ким работала воспитателем, сейчас второй год работает психологом:

— Юрий Григорьевич щепетил был в том плане, когда его заслуги отмечали, а других нет. Он не принял медаль «Ветеран труда», отказался от «Заслуженного учителя». Не любил лжи-



вых, недобросовестных людей. Это специфичный человек «от» и «до». Хорошо знал все труды А. С. Макаренки, раньше он преподавал педагогику в Иркутском государственном педагогическом институте. Страшно огорчился, когда от кого-либо из педагогов слышал сетование на генетическую наследственность в неуправляемости ребенка, тогда он приводил примеры воздействия мощных социальных факторов на психическую деятельность человека с самого рождения и просил не сбрасывать со счетов публичность неблагоприятного воздействия такого мощного

фактора, как экологическая среда на детей. Где бы ни работал Юрий Григорьевич, он везде вкладывал душу и сердце, а этот вклад никакими годами не измерить. Сегодня Юрий Григорьевич сильно болен, но школа-интернат № 7 — его детище, и лучшие традиции большого семейного дома не погаснут, будут слетаться на большие семейные праздники, несущие свет мудрости и объединяющие сердца, его воспитанники, воздавая должное школе Ю. Насырова.

Н. ШЕВЯКОВА, внештатный корр.

Жители нашего города, находящиеся на обслуживании в лечебных учреждениях городского здравоохранения, интересуются состоянием заболеваемости населения, причинами, ведущими к росту отдельных форм болезней, и мерами их предупреждения. Положение с заболеваемостью среди населения таково. Привожу статистические данные.

питание в семье, в школе, несовременное обращение за помощью к врачу, отсутствие настойчивого лечения среди больных, имеет значение наследственности, хронический алко-

гому терапевту или к участковому педиатру поможет вам уберечься от таких тяжелых болезней.

Остается на высоком уровне заболеваемость кожными болезнями, в том числе с выраженным аллергическим компонентом. Эти болезни часто имеют хроническую форму течения. А причины их появления, что и при болезнях органов дыхания.

**ПРЕДУПРЕДИТЬ** любую болезнь можно, если серьезно относиться к своему здоровью, — беречь его с ранних лет, для чего не реже 1 раза в год обращаться к участковому терапевту и участковому педиатру на профилактический медицинский осмотр, на диспансерное наблюдение.

Важно соблюдать здоровый образ жизни, заниматься регулярно утренней гигиенической гимнастикой (или лечебной гимнастикой), спортом, т. е. при опросах на сегодня только 10 — 15 процентов среди жителей занимаются утренней гимнастикой и 1,5—2 процента — спортом. Чаще бывать на свежем воздухе, больше ходить, забыть душный транспорт.

Закалить свой организм надо с ранних детских лет, в этом вам помогут водные процедуры — души, обливание, купание в бассейне, обливание. Эти же процедуры предохраняют от обострений при остеохондрозах, нервно-психических болезнях.

Строго выполнять все рекомендации врачей, лечение принимать до полного выздоровления или ликвидации обострения. Родителям напоминаю, что от тяжелых инфекций своих детей вы сможете избежать только планомерно проводимыми прививками.

С любым недугом можно справиться только самому, т. е. все методы лечения (традиционные и нетрадиционные) — это помощники в преодолении болезни. Задумайтесь над этим, ангарчане!

Л. КИРИЛЛОВА, врач-методист горздравоохранения.

★ ИЗ ПОЧТЫ

## ИНОГО ВЫХОДА НЕТ

Уважаемая редакция газеты «Время»! Заранее вам признательна, конечно, меры будут приняты.

Мы имеем горсовет, депутатский корпус, торговую комиссию, «отцов» города, горторготдел, орс, урс, санэпидстанцию, заведующих магазинами, продавцов, рабочих, уборщиц в торговле.

А в магазинах запустение, преле, неуют. Факты магазинов в Байкальске — новый, современный. Но слов нет, во что его превратили работники. Магазины на Московской — «Посуда», 15 детских горшков, 2 сервиза по распределению, снуют 2 продавца, кассир, и в течение всего рабочего дня они болтают о шмотках.

В Байкальске «Комплекс» (ритуальные услуги, химия, раскрой), рухнуло название магазинов, отдельные слоганы на крыше, ужасающая территория. Больше того, магазин «Химия» — нет объявления о часах работы, а ведь он работает по какому-то графику.

Так зачем все эти инстанции, где перестройка? На мой взгляд, все заведующие данными магазинами должны быть немедленно освобождены от работы как несправившиеся. Это саботажники, подрывающие нашу экономику, подрывающие веру в Советскую власть.

А. БОЛЬШЕКОВА, хозяйка Ангарска, квартал 85.

От автора: СЭС тоже надо поставить на место.

И провести сжирающее очень глубокое в конторах орс, урс — много выхода нет.

# ЗАДУМАЙТЕСЬ, АНГАРЧАНЕ

★ НАШЕ ЗДОРОВЬЕ

**ОБЩИЙ** уровень заболеваемости среди всех возрастных групп в последнее десятилетие имеет тенденцию к росту, лишь в 1990 г. заболеваемость осталась на уровне 1989 г. Снизались мероприятия, проводимые по улучшению экологической обстановки в городе, ряд других мер, направленных на укрепление здоровья. Но фон в городе остается таким, что предрасполагает к росту болезней.

Так, по удельному весу среди всех болезней в 1990 г. наибольшей является заболеваемость органов дыхания (почти 50 процентов), отмечается рост хронических неспецифических заболеваний легких — ХНЗЛ (хронические бронхиты, пневмонии, фарингиты и др.) и бронхиальной астмы.

Появлению ХНЗЛ способствуют иммунная (защитная) недостаточность, снижение сопротивляемости организма от воздействия внешних факторов (экологическая обстановка в городе), недолеченные острые формы болезни. Не секрет, что, почувствовав улучшение общего самочувствия, наши пациенты прекращают лечение, хотя воспалительный процесс еще не закончился. Способствует развитию ХНЗЛ недостаточное закалывание организма с детских лет, слабая борьба с вредными привычками. И одна из серьезных причин — неблагоприятная экологическая среда.

Мы, медики, хорошо знаем, что такое выбросы предприятий АНОСа, которые увеличивают обострение хронических болез-

ней, число обращений в поликлиники и на станцию скорой помощи.

С заводом завода БВК увеличилось число аллергических заболеваний. Так, у детей случаи бронхиальной астмы на 1000 человек населения составили в 1982 году — 0,01 (т. е. единичные случаи), а в 1989—90 гг. — 0,6. Чужеродный белок (в любом виде) небезразличен для человеческого организма, и во многих случаях, часто на фоне имеющегося хронического процесса в легких, воздействие выбросов БВК становится доминирующим в появлении бронхиальной астмы, астмотоидного компонента при ХНЗЛ (вспомните осень 1988 года), атопических дерматитов и других болезней.

**ОБРАЩАЮ** ваше внимание на состояние травматизма в городе, по удельному весу он составляет 14 процентов. Причины в основном управляемые. Травм можно не иметь. Соблюдение правил дорожного движения на улицах: осторожность и внимательность со стороны пешеходов, особенно среди детей, хорошее содержание дорог, особенно в зимнее время (а в городе почти все дороги — это ухабы и выбоины); снижение алкоголизма среди взрослых и подростков, т. е. 43 процента травм случается в нетрезвом состоянии, и ряд других причин помогут уменьшить число инвалидов от травм, травмированных лиц.

Нервно-психические болезни составляют 8 процентов, их распространению в большой степени способствуют нерациональный образ жизни, недостаточное вос-

питание в семье, в школе,

несовременное обращение за помощью к врачу, отсутствие настойчивого лечения среди больных, имеет значение наследственности, хронический алко-

гому терапевту или к участковому педиатру поможет вам уберечься от таких тяжелых болезней. Остается на высоком уровне заболеваемость кожными болезнями, в том числе с выраженным аллергическим компонентом. Эти болезни часто имеют хроническую форму течения. А причины их появления, что и при болезнях органов дыхания.

**ПРЕДУПРЕДИТЬ** любую болезнь можно, если серьезно относиться к своему здоровью, — беречь его с ранних лет, для чего не реже 1 раза в год обращаться к участковому терапевту и участковому педиатру на профилактический медицинский осмотр, на диспансерное наблюдение. Важно соблюдать здоровый образ жизни, заниматься регулярно утренней гигиенической гимнастикой (или лечебной гимнастикой), спортом, т. е. при опросах на сегодня только 10 — 15 процентов среди жителей занимаются утренней гимнастикой и 1,5—2 процента — спортом. Чаще бывать на свежем воздухе, больше ходить, забыть душный транспорт.

Закалить свой организм надо с ранних детских лет, в этом вам помогут водные процедуры — души, обливание, купание в бассейне, обливание. Эти же процедуры предохраняют от обострений при остеохондрозах, нервно-психических болезнях. Строго выполнять все рекомендации врачей, лечение принимать до полного выздоровления или ликвидации обострения. Родителям напоминаю, что от тяжелых инфекций своих детей вы сможете избежать только планомерно проводимыми прививками.

С любым недугом можно справиться только самому, т. е. все методы лечения (традиционные и нетрадиционные) — это помощники в преодолении болезни. Задумайтесь над этим, ангарчане!

Л. КИРИЛЛОВА, врач-методист горздравоохранения.



**И БАЙКАЛ, И ВАЛААМ...**

Предлагается путешествие к озеру Байкал с посещением музея деревянного зодчества. Вы сможете ознакомиться с историческими местами г. Иркутска, а также побывать на восточном берегу Байкала (т/б "Байкальская"). А за 664 руб., включая стоимость авиабилетов туда и обратно, можно посетить г. Приозерск, Валаамский заповедник в Ленинградской области, где отличные условия обслуживания гарантируются. Сроки с 26 июля и 9 августа.

Справки по телефонам: 9-71-23, 6-98-14.

**ЦЕНТР ДОСУГА "ОКТЯБРЬ" Х/Р ПРЕДПРИЯТИЯ "РИО ММ" ПРЕДЛАГАЕТ**

художественные проекционные видеофильмы:

17, 19, 21, 23 июля "Идущие по огню". Боевик, в пл. роли Чак Норрис. Сеансы в 12 и 14 час.

"Поступает без батареек". Фантастика, реж. С. Спилберг. Сеанс в 16 час.

"Мертвый полицейский". Фильм-триллер о том, как оживший на 24 часа мертвец разыскивает своих убийц. Сеансы в 18 и 20 час.

"Поменяться местами". США, 1983 г. Мелкий чернокожий жулик занимает место управляющего грандиозной фирмы, а настоящий ее управляющий - место бродяги. История с классическим сюжетом "о принце и нищем" имела фантастический успех на Западе. В главной роли всемирно известная звезда кинокомедии 1 Эдди Мерфи.

18, 20, 22 июля. "Американский ниндзя-великолепный" (каратэ, США). Сеансы в 12 и 14 час.

"Сахара". Героиня фильма, прирожденная гошица, участвуя в автопробеге в Сахаре, попадает в плен к кочевникам. СЕАНС В 16 час.

"Человек, с которым поступили несправедливо". А. Шварценеггер в пл. роли.

Чтобы покончить с борьбой двух мафиозных семей, контролирующую Чикаго, полиция засылает своего служащего, который проводит ряд опасных акций, но ему угрожает смерть. Сеансы в 18 и 20 час.

"Ночь страха" (ужасы). Сеанс в 22 часа.

В к/т "Октябрь" срочно требуются сторож и контролер-уборщица. Обращаться в к/т "Октябрь", звонить по тел.: 3-29-55.

Автогаражный кооператив "Байкал" 18 июля 1991 года проводит общее собрание на территории кооператива в 18-30. Явка членов кооператива обязательна.

**Правление**

Паромная переправа через реку Ангара (с/х "Железнодорожник"-с/х "Александровский" работает с 6.00 до 22.00 ежедневно).

Продается автомашинка "Москвич" 21-40 в хорошем состоянии, выпуск 1980 г., пробег 88 тыс.км. Адрес: п. Байкальск, ул. Осипенко, 14.

Срочно продается дом в г. Павлово Горьковской области. Адрес в Ангарске: 9 м/район-91-9 (с 19 до 21 часа). 2185

**КИНО**

"МИР" - Она. 10, 12-10, 14-20, 16-40, 18-50, 21.

"РОДИНА" - Новые приключения Теннесси Бака. 16, 18, 20, 21-50.

"ГРЕНАДА" - Полет навигатора. 10, 12, 14. Любовь с привилегиями (2 с.). 15-30, 18, 20-30.

"ПОБЕДА" - Школа девиц. 10-10, 12, 14, 16, 18, 20.

"ПИОНЕР" - Варвара-краса, - длинная коса. 10, 12, 14, Невидимый враг. 16, 18, 20.

"ЮНОСТЬ" - зал "Луч" - Методичный убийца. 10, 12, 14, 16, 18, 20.

Зал "Восход" - Потрясающие приключения мушкетеров. 9-40. Проект "Альфа". 11, 13, 15, 17, 19, 21.

"ЛЕТНИЙ" - Замужем за мафией. 16, 18, 20.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ - Еще одна связь. (2 с.). 15, 18.

ДК "ЛЕСНИК" - Герой Хилорис. 20. Ералаш. 10.

Ангарское собрание религиозной организации "Свидетелей Иеговы" извещает о том, что 20 и 21 июля в г. Усолье-Сибирском на стадионе "Химик" будет проходить областной конгресс свидетелей Иеговы под девизом "Любящие свободу люди", целью которого является благожелательное обучение людей истинам Слова Бога-Библии. Сердечно приглашаем всех желающих посетить наш конгресс. Вход бесплатный. Начало в 9.00.

В аптеках города реализуется мумие из Киргизии и Узбекистана, имеющее большой набор микроэлементов в сочетании со стероидами, жирными кислотами, которые обеспечивают высокий терапевтический эффект. Спешите приобрести.

Ленинградский институт "Медхор".

**ТРОЕ И БОЛЬШЕ? - К НАМ!**

Многолетние семьи, имеющие трех и более детей, приглашаются для регистрации в Ассоциацию многолетних семей "Семь Я". Регистрация проводится в горисполкоме, ком. 47, у Бойко Татьяны Валерьевны. При регистрации вносятся взносы: вступительные 10 руб., членские - 1 руб. с семьи в месяц. Совет Ассоциации.

**ЦЕНТР ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ**

Центр по трудоустройству населения приглашает:

на цементно-горный комбинат: машинистов мостовых грейферных кранов (з/плата 850-900 руб.), бассейщиц, бункеровщиков, слесарей-ремонтников, моториста-смазчика (зарплата от 400 до 500 руб.). В дом отдыха "Сосновый бор" плотника на 0,5 ставки (250 руб.); бухгалтера на неполный рабочий день, рабочую теплицы, кухработниц, поваров, кочегаров. (Предприятие обеспечивает местами в д/у, путевками в п/лагеря. Имеется свой дом отдыха. Рабочие завода обеспечиваются талопами на обеды на сумму 3 - 3,5 руб. Выплачивается материальное пособие к отпуску);

в ОКБА: главного бухгалтера, зам. гл. бухгалтера, токарей, фрезеровщиков, токарей МЕР, слесарей-инструментальщиков (з/плата от 400 до 1000 рублей);

в ПЛО "Китойлес": слесарей КИ-ПиА, слесарей по ремонту оборудо-

вания теплосетей, дежурных слесарей, мастера смены (с теплотехническим образованием), токарей по металлу, резчика по дереву, столяра, рамщиков, станочников, сортировщиков пиломатериалов, грузчиков-стропальщиков, электромонтеров. сторожей, главного бухгалтера в Подволочинский ЛПХ (с предоставлением жилья);

на ремонтно-механический завод АУС: токарей, фрезеровщиков, строгальщиков, электросварщиков, электрогазосварщиков, слесарей по ремонту тракторов и ДСМ, слесарей по сборке металлоконструкций, кузнецов (можно ученика), электромонтеров. (Оплата труда сдельно-премиальная, в среднем 470 руб.); слесарей-сантехников, слесарей по ремонту автомобилей, стропальщиков, слесарей механосборочных работ, крановщиков башенных кранов, транспортновщика, уборщика производственных помещений (оплата труда по временной-премиальной, в среднем 300 руб.); начальника ли-

нейного цеха, инженера или мастера по электрооборудованию, инженер-конструкторов, инженера-экономиста, старшего мастера кузнечного отделения, технолога по металлообработке. (За выполнение технико-экономических показателей выплачивается премия, 13 зарплата, вознаграждение за выслугу лет. компенсация 72 рубля в месяц. Все работающие обеспечиваются одноразовым бесплатным питанием из расчета 2 рубля в день. Нуждающиеся обеспечиваются льготными путевками на санаторно-курортное лечение, в профилакторий. Один раз в месяц работающие отовариваются продуктами. Доставка на работу и с работы осуществляется служебным транспортом. Одиноким предоставляется общежитие);

в профком Иркутской ТЭЦ-1: кладовщика в пансионат "Нилова Пустынь" в Бурятской ССР (з/плата 330 рублей). Обращаться в профком и в Центр по трудоустройству.

Средней школе №4 (6 микрорайон) на постоянную работу требуются: учителя начальных классов; для работы в эстетических классах хореограф, преподаватель сценического искусства (по совместительству), дворник. Обращаться в школу и центр по трудоустройству.

Продолжается запись в первые эстетические классы.

Школа 4 продолжает реализацию столов, стульев б/у, дров для населения и организаций.

Промышленному политехникуму на постоянную работу требуются: уборщицы (оклад 156 руб.), вахтеры (оклад 156 руб., работа через трое суток,) плотник (оклад 243 руб. - 1,5 ставки).

Обращаться в отдел кадров по адресу: 47 квартал, дом 23, АППТ; тел.: 9-51-79, 9-80-00 и в Центр по трудоустройству.

**У Т Е Р И**

Утерянный диплом 134729 об окончании СПТУ-37 г. Ангарска на имя Полякова Александра Викт оровича считать недействительным. (2141)

Утерянный больничный лист 061188 с 22 апреля по 17 мая 1991 г. на имя Березиной Людмилы С еменовны считать недействительным. (2146)

Утерянные документы: пенсионное удостоверение, водительское удостоверение на имя Вылка Егора Николаевича считать недействительными. (2143)

Утерянное удостоверение инвалида на имя Борисова Петра Андреевича считать недействительным. (2142)

Утерянный патент Б 365063 на имя Гребенцовой Галины Александровны считать недействительным. (2120)

Утерянный билет учащегося АМУ А73 на имя Арсентьевой Анны Юрьевны считать недействительным. (2122)

Нашедшего сумку с документами на имя Ивановой Светланы Михайловны прошу позвонить по тел. 4-37-68 в рабочее время, за вознаграждение.

Утерянный аттестат Б 314858 на имя Пескова Андрея Петровича считать недействительной. 2149

Утерянную справку-счет на имя Рубцова Анатолия Ивановича считать недействительной. 2132.

Нашедшего бумажник с документами (водительское удостоверение, технический паспорт т и другие) на имя Юфеева Владислава Аркадьевича прошу вернуть за вознаграждение по адресу: 84-9-63. 2180

**МЕНЯЕМ**

2-комнатную квартиру (28 кв.м, второй этаж, в районе рынка) на 1-комнатную, телевизор с декодером и видеомэгапифон. Первый этаж не предлагать. Адрес: 10 м/р-50-19. 2116.

1-комнатную улучшенной планировки квартиру (3 этаж, 277 кв.л) на 1-комнатную в Юго-Западном районе, в 18, 19 микрорайонах. Тел. 4-75-58. 2i19

Две 2-комнатные квартиры на благоустроенный дом или коттедж. Тел. 2-96-59. 2121

2-комнатную квартиру (30 кв.м, улучшенной планировки) в г.Перми на 3-комнатную в Ангарске. Адрес: 15а-41а-50. Тел. 9-78-21. 2126

2-комнатную квартиру на автомашину ВАЗ-2104-05-063-07, не позднее 1988 г. выпуска. Тел. 3-78-88. 2127

3-комнатную квартиру (38 кв.м, 1 этаж) и 1-комнатную (2 этаж, с телефоном) на две 2-комнатные, одну с телефоном. 1 и 5 этажи не предлагать. Тел. 6-78-32. 2152

2-комнатную квартиру (32 кв.м) на 3- или 4-комнатную. Тел. 2-35-81, адрес 80-10-22. 2157

3-комнатную квартиру (210 квартал, телефон, 42,9 кв.м) на 3-комнатную в центре города, с телефоном. Тел 4-57-08. 2178

2-комнатную квартиру в 84 кв.ле (28,6 кв.м) в Ангарске (солнечная, благоустроенная, смежные комнаты, 5 этаж) на равноценную в Усть-Илимске. Адрес: Усть-Илимск, ул. Мечтателей-35-128, Аннушкину. 2147

Автомобиль КаМАЗ 54-10 1990 г. выпуска с полуприцепом (ОДАЗ 93-70) на автомобиль ВАЗ-06, 07, 08, 09 не ранее 1989 г. выпуска (с доплатой). Тел. 6-01-72, адрес: 8 м/р-13-37. 2139

Частный дом в пос. Китой на 1-комнатную квартиру и садовый участок. Тел. 4-64-38. 2190.

Мы, родители Набоковой Оли, выражаем глубокую благодарность родным и близким, друзьям и соседям, работникам ДОКа-2 и ЗЖБИ-1, разделившим наше горе и оказавшим огромную помощь в похоронах нашей дорогой дочери. Семья Набоковых.

Коллектив Ангарского хлдокомбината выражает искреннее соболезнование мастеру Матвеенко Александре Сергеевне в связи со смертью мужа **МАТВЕЕНКО Валентина Федоровича.**

Коллективы орс строителства и столовой 50 глубоко скорбят по поводу преждевременной смерти **ГЛАДКИХ Ангелины Карловны** и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойной



Редактор **О. Н. ТЮМЕНЕВ.**

**НАШ АДРЕС:**

665830, г. Ангарск, ул. Ленина, 43.

**ТЕЛЕФОНЫ:** редактор —2-25-46  
заместитель редактора —2-29-55  
общественно-политический отдел —2-36-04  
ответственный секретарь и выпускающий —2-26-58; 2-21-37  
репортерская группа, фотокап —2-23-17; 2-31-19  
социально-экономический отдел —2-24-85  
обозреватель писем —2-32-17  
бухгалтерия, прием объявлений и общественной приемная —2-31-19  
машинописное бюро —2-20-68  
корректоры

♦ Все справки по содержанию объявлений — у рекламодателя

♦ Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции

Ангарская городская типография управления печати и массовой информации Иркутского облисполкома.

Зак. 864с. Тираж 49087.